



## Vážení spoluobčané,

v měsíci říjnu mě potěšilo několik dobrých zpráv pro Moravský Krumlov. Tou nejvýznamnější je otevření nové haly v Retexu. Investice do nové výrobní linky představuje pozitivum, neboť v budoucnu tato společnost poskytne nová pracovní místa. Zároveň Retex slaví 65 let své existence, proto mi dovoluji popřát další léta rozvoje a stabilizace firmě, jež výrazně přispívá k ekonomické prosperitě našeho regionu.

Dokončuje se druhá etapa oprav Sokolovny. Od převzetí tohoto objektu v roce 2009 pod správou města Moravský Krumlov se v první fázi opravila tělocvična do takových parametrů, že se zde může hrát vrcholovým stolním tenis (mimořádně kvalitní krumlovských stolních tenistů). V této etapě se Sokolovna zateplila a především došlo k výměně topného systému, kdy byla zbourána nevyhovující kotelná a byla osazena nová okna. Z důvodu vybudování bezbariérového vstupu do sálu bylo nutno přistoupit ke změnám ve vzhledu budovy, což mě samozřejmě mrzí, ale raději oželím pohled na budovu, když umožním bezproblémový vstup návštěvníkům s pohybovými problémy. Ve třetí etapě dojde k vnitřní úpravě sálu, opravě elektroinstalace. Už dva roky čekáme, až česká vláda vyhlásí dotační možnosti k rekonstrukci takovýchto budov. Jsme projektově připraveni a zároveň brzdění neschopností české exekutivy.

Do třetice mám velkou radost z územní studie na vybudování inženýrských sítí pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Novosady nad Vrabčím hájkem. Společně s novými stavebními místy v Polánce pak v Krumlově bude k dispozici 70 nových parcel pro bydlení.

Závěrem děkuji našim občanům, kteří přišli na oslavu jejich Dne seniorů. V příjemném odpolední za doprovodu dechové hudby Kameníkoví muzikanti jsme v diskusi probrali rozvojové programy města a problémy, které seniory trápí. Děkuji za otevřenou a upřímnou diskusi.

Těším se na setkání s vámi v nastávajícím adventním čase.

Tomáš Třetina ■

## Setkání pěveckých sborů na Slovensku

Pravidelnou kulturní událostí se v našem městě stalo Setkání pěveckých sborů, které se koná vždy v květnu. Jedním z účastníků byli letos také členové pěveckého sboru ze Zvolena (Slovensko). Milým počinem, který následoval v červnu, bylo pozvání pro Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka, z. s. od Zvolenského speváckého zboru v čele s panem předsedou doc. Ing. Jaroslavem Rašnerem, CSc. na VII. Zvolenský festival speváckých zborov.

Tento festival se konal ve dnech 16. – 18. října a náš sbor byl jedním z mnoha účastníků. Koncerty, které se konaly, proběhly v kongresovém centru, kostele svatě Alžběty a svatého Dominika pod patronátem Ing. Lenky Balkovičové, primátorky města Zvolena. Měli jsme tu možnost celý festival uzavřít jedním z vystoupení a velice děkujeme za vlídné a přátelské přijetí.

Poděkování samozřejmě patří také Městu Moravský Krumlov v čele s panem starostou Tomášem Třetinou, bez jejichž podpory by nebylo možno tuto naši cestu na Slovensko podniknout.



Na závěr nemohu opomenout a zároveň je mojí milou povinností poblahopřát jménem všech členů Smíšeného pěveckého sboru Karla Němečka, z. s. ke krásnému jubileu našemu panu sbormistrovi

Janu Svobodovi. Přejeme Vám s láskou a úctou spoustu sil a elánu k dalším hudebním úspěchům.

text a foto: Lenka Spourová ■

## Zahájení provozu Městského kamerového dohlížecího systému v Moravském Krumlově

Dlouhá cesta je u konce. Díky pochopení ze strany současného zastupitelstva Moravského Krumlova se po 15 letech od první myšlenky na vybudování Městského kamerového dohlížecího systému na území Moravského Krumlova toto stalo skutečností. V průběhu měsíce září byl zahájen zkušební provoz.

Dne 30. 9. 2015 bylo toto zařízení firmou Patrol groupe, s. r. o. jakožto zhotovitelem předáno k užívání s tím, že se za provozu MKDS mírně doladuje tak, aby jeho chod byl bez problému i za zhoršených klimatických podmínek. Současně s budováním městského kamerového dohlížecího systému bylo v důsledku předchozích událostí (Žďár nad Sázavou, Uherský Brod) přistoupeno k instalaci kamer jako součásti MKDS u vstupů do našich základních škol jak na ul. Ivančická, tak i na Klášterním náměstí. Dále bylo přistoupeno k instalaci tzv. video-vrátných na všechny vstupní dveře u mateřských školek jak na ul. Palackého a Břizová, tak i v Rakšicích.

Tímto opatřením se zlepšil komfort při ovládání vstupních dveří ze strany personálu a současně se zvýšilo zabezpečení vstupů proti průniku případných nežádoucích osob do těchto zařízení. Z původního projektu, který počítal s vybudováním pěti kamerových bodů, se tento počet navýšil na současných 16 kamer a je rozdělen do třech pomyslných okruhů. Jeden monitoruje všechny příjezdy a odjezdy z našeho města, druhý zabezpečuje školská zařízení a třetí monitoruje veřejný pořádek na vytipovaných místech v Moravském Krumlově. Již při zkušebním provozu MKDS se podařilo operátorem odhalit několik přestupků, většinou se jednalo o přestupky ve veřejném pořádku – znečištění veřejného prostranství. Zatím největší rybou, která uvízla v pomyslné síti MKDS, bylo zadržení celostátně hledané osoby.

Doufám, že uvedením MKDS do provozu se podaří zvýšit nejen bezpečnost našeho města, ale i čistota v centru a přilehlých ulicích od nedopalků, papírů nebo psích exkrementů, čímž by splnil svůj účel a bude bezporuchově sloužit pro usnadnění výkonu služby MP Moravský Krumlov, tak i OO PČR Moravský Krumlov.

Velitel MP Mor. Krumlov Rudolf Fráňa ■

## Krátce z jednání Rady města Moravský Krumlov

### Rada města na 19. schůzi dne 29. 9. 2015 mimo jiné

- schválila převod agendy státní správy na úseku památkové péče z působnosti odboru školství a kultury do působnosti odboru regionálního rozvoje MěÚ Moravský Krumlov, a to s účinností od 1. 10. 2015
- schválila realizaci obnovy pískovcového kříže u Rokytné v rámci programu města „Obnova malých sakrálních staveb v Moravském Krumlově“ ve spolupráci se subjektem Mgr. Alexandr Kozlov, ak. soch., Praha
- schválila výsledek výběrových řízení na stavbu „Oprava krovy a výměna střešní krytiny Zámecká 22“ a na stavbu „Výměna střešní krytiny Břizová 255-6“
- vzala na vědomí informaci o zahájení podniku slučování příspěvkových organizací Technické a zahradní správy a Správy majetku města a podniknutí všech potřebných kroků ze strany ředitele Správy majetku města k vytvoření nové organizace
- vzala na vědomí výsledek výběrového řízení na akci „Program rozvoje města Moravský Krumlov na období 2015 – 2022“

### Rada města na 20. schůzi dne 13. 10. 2015 mimo jiné

- schválila smlouvu o dílo „Územní studie Novosady, Moravský Krumlov“ uzavřenou mezi městem Moravský Krumlov a Ing. arch. Jaroslavem Poláčkem, Znojmo
- schválila navýšení příspěvku Správě majetku města na provoz na rok 2015 o částku 500 000 Kč na opravu chodníků na ul. B. Němcové, Blahoslavova, Bří Čapků.
- schválila provozování vánočních trhů ve dnech 8. 12., 15. 12. a 22. 12. 2015 na nám. T. G. Masaryka v Moravském Krumlově subjektu Jan Berousek, Pardubice dle žádosti ze dne 5. 10. 2015
- určila termín zveřejnění výzvy na stavební pozemky v Polánce na ul. Luční do 8. 1. 2016 do 12.00 hod.

Kompletní usnesení z jednání orgánů města jsou postupně zveřejňována na webu města [www.mkrumlov.cz](http://www.mkrumlov.cz) v sekci Zastupitelstvo města a Rada města. ■

## Preference a postoje občanů k tématu života a rozvoje Moravského Krumlova

Město Moravský Krumlov zpracovává „Program rozvoje města Moravský Krumlov na období 2015-2022“. Program rozvoje města je základním koncepčním dokumentem pro řízení rozvoje města, kdy jeho nedílnou součástí je návrhová část, která bude vycházet také z výsledků dotazníkového šetření. Proto prosíme občany města, aby vyplnili dotazník. Odkaz na dotazník najdete na webových stránkách města [www.mkrumlov.cz](http://www.mkrumlov.cz) nebo facebooku města. Děkujeme za spolupráci.

Ing. Andrea Stejskalová,  
vedoucí odboru regionálního rozvoje MěÚ Moravský Krumlov ■

**Pohádkové Vánoce**  
Spolek pro obnovu tradic vás zve na:  
Moravský Krumlov  
nám. T. G. Masaryka  
**28. 11. 2015**

9.30 Zahájení  
MŠ Husova + MŠ Palackého

10.30 **Lotrando a Zubejda**  
pohádka pro malé i velké

11.30 **Petr Kolář**

13.00 ZŠ Klášterní, ZŠ Ivančická  
ZŠ Dolní Dubňany

14.30 **New Element**

16.00 **Mistříňanka**

17.30 **Karel Zich** revival band

18.30 ZUŠ Moravský Krumlov

19.00 **Ohňostrož**

Jarmark škol, řemeslný vánoční jarmark, medovina, svažené víno, domácí zajižka, bohaté občerstvení

## V Polánce se soutěžilo ve vaření guláše

K říjnu kromě změny času již téměř tradičně patří také Gulášfest aneb soutěž O nejlepší polánský guláš. Letošní IV. ročník opět triumfoval ten předešlý, třetí.

Rekordní počet návštěvníků ochutnával a zároveň i hodnotil celkem 14 soutěžních vzorků. Letos byla většina gulášů hovězích nebo vepřových, ale našel se třeba i kančí. Role odborné poroty se všichni návštěvníci zhostili velmi svědomitě. Po sečtení bodů z odevzdaných bodovacích karet vzešlo na stupních vítězů následující pořadí: bronzový stupínek obsadila Jana Rotterová, druhé místo patří nováčkům v naší soutěži, manželům Cafourkovým. Šampion však mohl být jen jeden a tím letošním je Petr Procházka. Vítězi tak právem patří do příštího ročníku putovní pohár pro krále polánských kuchlíků.

Po skončení soutěže hrála přítomným k tanci skvělá trampská skupina ŠERO, kterou doplnili country tanečníci z Ivančic.

Závěrem děkujeme jak soutěžícím kuchářům za jejich výborné vzorky, tak i návštěvníkům a samozřejmě také organizátorům ze SOP. Letošní ročník totiž řadíme na pomyslný vrchol mezi dosud uskutečněnými.

Text: Martin Procházka  
Foto: Zdeňka Procházková,  
Jaroslav Rotter



## Za posledním burčákobraním ...

V sobotu 10. října uspořádal, jako každý rok, spolek POSPOLU MK Moravský Krumlov v Rakšicích Burčákobraní. Ačkoliv to bylo v pořadí již šesté setkání milovníků skvělého burčáku, organizované výše zmíněným spolkem, s dechovkou, country hudbou, folkem a rockem, doprovázené „jedlými hodnotami“ a jarmarkem lidových výrobků, přece jen bylo v mnohém jiné.

Spolek včas podal, jako každoročně, desetistránkovou žádost na samosprávu města o veřejnou finanční podporu (dále VFP) a doufal v přiznání částky podle minulých let, jež by umožnila zkombinovat burčák s přehlídkou dechovek, na niž si moravskokrumlovští „dřívě narození“ již zvykli (35 tisíc Kč). Dopadlo to jinak, podle principu „mladí vpřed, staří na svá místa“. Ačkoliv zastupitelstvo města letos v rámci rozpočtu schválilo podstatné zvýšení částky na VFP – místo loňských 1,2 mil. Kč 1,8 mil. Kč, na tradiční akci pro důchodce se nedostalo. Návrh smlouvy na příspěvek z VFP ve výši 20 tisíc Kč spolek POSPOLU MK s díky odmítl, protože podle zkušeností minulých let by taková částka neumožnila pozvání 3-4 dechových hudeb, což přehlídka vyžaduje. Od samosprávy to však nebyl systémový krok (například omezení podpory kultury ve prospěch sportování dětí a mládeže), o čemž svědčí VFP ve výši 70 tisíc Kč (loni 105 tisíc) pro vysoce ziskový komerční podnik Burčákobraní, pořádaný o tři týdny dřívě, jehož pořadatelé spolkem POSPOLU MK vymyšlený originál již čtyři roky napodobují včetně názvu. Nečerpáme-li však VFP, nemusíme ji vyúčtovat. Takto ušetřená práce (kolem 30 stran dokumentů a zpráv) je naopak pro POSPOLU MK docela dobrým bonusem.

Zajímavý byl přístup podnikatelů k této tradiční akci. Někteří zvýšili své finanční příspěvky, jeden poskytl zdarma mobilní pódium, další dali k dispozici party stan a prostory hospody. Setkali jsme se i s opakem, kdy známý pan podnikatel tři dny před akcí zasláním sms zrušil domluvenou zabíjačku, takže s čerstvými zabíjačkovými dobrotami operativně vypomohla vynikající jatka, to podstatně uvažila rodina technické obsluhy. Městské kulturní středisko zdarma zapůjčilo prodejní stánky pro jarmark, Technická a zahradní správa zajistila jejich dopravu.

Zásadní změnu proti minulým ročníkům nám připravilo počasí. Bylo sice poměrně příznivé, téměř celý den bylo jen oblačno, i sluníčko se nám ukázalo. Mělo však pořádné zuby – teplota se pohybovala mezi šesti až osmi stupni. Přesto hosté důkladně ochutnávali bílý, růžový i červený burčák většinou venku, jen občas se přišli ohřát do stále plné staré hospody. Loňského rekordu ve „spotřebě“ burčáku sice nebylo dosaženo, ale poctivých 700 litrů padlo. Z toho usuzujeme na postupnou účast cca 400 až 500 lidí.

Finanční příspěvky podnikatelů a několik tisíc Kč ze vstupného umožnily zaplatit honoráře pěti hudebám a mužskému pěveckému sboru, takže umělecká produkce probíhala od deseti do čtyřadvaceti hodin. Na zvukaře a pořadatele již peníze nezbyly, ale všichni pomohli s radostí a nadšením. Senioři a děti přesto měli celý den vstup zdarma, ostatní platili 30 Kč. Večerní zábavy (vstupné 70 Kč) se navzdory chladu zúčastnilo několik desítek lidí.

Spolek POSPOLU MK se omlouvá za neuskutečnou VI. Přehlídku dechových hudeb (důvod viz výše). Děkuje touto cestou všem, kteří jakkoliv přispěli ke zduaru VI. Burčákobraní.

Letošní zkušenost nám pomohla si uvědomit, že „Tenhle svět není pro starý ...“. Vedení samosprávy důchodce nepotřebuje, leda tak ke vhození „správného“ lístku do urny při komunálních volbách, a na to je ještě času dost. Z toho důvodu čtenáře ani nenabádáme, aby si do svých diářů zapsali den 8. 10. 2016 jako velmi teoretický termín VII. Burčákobraní s přehlídkou dechovek ...

Ing. Jaroslav Mokry

**Městská knihovna Moravský Krumlov  
pořádá v úterý 15. prosince v 17.30  
hod. v Galerii Knížecí dům**

**zábavný večer**

„Srdcovky Českého rozhlasu Brno“  
s hercem Zdeňkem Junákem (četník  
Ambrož z Četnických humoresek)  
a s ředitelem českého rozhlasu Brno  
Jaromírem Ostrým.  
Vstupné 45,- Kč

**Vážení spoluobčané.**

**Upozorňujeme Vás na možnost koupě  
pozemků v k. ú. Polánka, ulice Luční.  
Prodej je plánován po dokončení výstavby  
inženýrských sítí.**

**Od 1. 1. 2016 však dochází ke změně  
zákonu, kdy se k cenám pozemků bude  
připočítávat DPH.  
Blíže informace získáte na Správě majetku  
města v Moravském Krumlově.**

inzerce

Adoco s.r.o. - distributor značkového textilu hledá 2 zaměstnankyně (-ce) na pozice:

**IMPORT MANAGER  
SALES MANAGER**

**ADOCO**

**NABÍZÍME:**

- mladý výkonný a sympatický kolektiv
- práci ve velmi moderním a přátelském prostředí
- účinné nástroje pro vedení obchodních případů
- nadstandardní prostor k seberealizaci
- vysokou míru zodpovědnosti
- možnost kariérového postupu
- spravedlivé a motivační ohodnocení

**POŽADUJEME:**

- min. SŠ vzdělání nejlépe ekonomického směru
- dobrá znalost práce s výpočetní technikou a MS Office (Excel)
- min. 2 roky praxe v oboru, bezúhonost, flexibilita
- pečlivost a vysoké prac. nasazení
- nekuřačka podmínkou
- práce na plný prac. úvazek s dojížděním do Ořechova
- aktivitu, dravost a důslednost
- na pozici Import manažer výbornou znalost AJ slovem i písmem

**NÁPLŇ PRÁCE:** informace najdete na [www.1textil.cz](http://www.1textil.cz) v levé sekci Zaměstnání.

Životopis spolu s motivačním dopisem a názvem pozice prosím zašlete na [prace@adoco.cz](mailto:prace@adoco.cz)

**TYGR TEXTIL Ořechov Vás zve na**

**VÝPRODEJE**

Nejlevnější velkoobchodní outlet s oblečením a módou otvírá své výprodejové sklady pro veřejnost!

Využijte nabídky zboží za likvidační velkoobchodní výprodejové ceny!  
Při nákupu nad 1000 Kč obdržíte jako dárek láhev dobrého vína. Každý měsíc nové zboží.

**SORTIMENT:** pánské, dámské, dětské oblečení pro volný čas, spodní prádlo, obuv, kojenecké, bytové textil, nadměrné velikosti, tašky, kabelky, batohy, doplňky.

**KDE?:** Adoco textil, areál bývalého Agra, Družstevní 22, Ořechov u Brna

**INFORMACE:** [www.tygr-textil.cz](http://www.tygr-textil.cz) Možný on-line nákup: [www.eTextil.cz](http://www.eTextil.cz)

<b>ŘÍJEN</b>	<b>PÁTEK 16.10.2015</b>	<b>9.00 - 17.00 h.</b>	<b>SOBOTA 17.10.2015</b>	<b>8.00 - 12.00 h.</b>
<b>LISTOPAD</b>	<b>PÁTEK 20.11.2015</b>	<b>9.00 - 17.00 h.</b>	<b>SOBOTA 21.11.2015</b>	<b>8.00 - 12.00 h.</b>
<b>PROSINEC</b>	<b>PÁTEK 4.12.2015</b>	<b>9.00 - 17.00 h.</b>	<b>SOBOTA 5.12.2015</b>	<b>8.00 - 12.00 h.</b>
<b>PROSINEC</b>	<b>PÁTEK 11.12.2015</b>	<b>9.00 - 17.00 h.</b>	<b>SOBOTA 12.12.2015</b>	<b>8.00 - 12.00 h.</b>

17. ročník

**LYRA 2015**  
- PĚVECKÁ SOUTĚŽ -

Lyra singing show ve spolupráci s MěKS M. Krumlov

**18.11.2015** | Ivančice  
kino Réna  
ZAČÁTEK: 18 HOD. • VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

**20.11.2015** | Moravský Krumlov  
kinosál  
ZAČÁTEK: 18 HOD. • VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

HUDEBNÍ DOPROVOD: SKUPINA DREAMS

Jihomoravský kraj  
NADACE ČEZ  
MORAVSKOKRUMLOVSKO

Spolufinancováno Jihomoravským krajem

Daňhel Pavel  
AVS  
dřevostavby  
VALDAstav  
SPORT HOTEL  
FABBA  
Mondeta s.r.o.

## Pohled na Krumlov, který se nenaskytne každému

Naše škola má partnerské Gymnázium v Senici. Studenti z obou škol jezdí na vzájemné návštěvy vždy spojené s průzkumem nebo experimentem. Říjnová návštěva v Moravském Krumlově se týkala projektu International village, kterého se někteří naši studenti zúčastnili v září. Tento projekt probíhá každoročně na Slovensku a pomáhá díky pobytu se studenty z různých zemí EU ke zlepšování angličtiny. Článek o něm byl v předchozím čísle.

Kolegům ze Slovenska jsme tedy ukázali fotky a vyhodnotili průzkum, který proběhl na obou školách. Tento průzkum se týkal očekávání a následně reálných přínosů projektu International village. Po prezentacích bylo vidět, že se seničtí studenti i učitelé těší na náš školní sbor. Vypadá to, že na Slovensku dosahuje stejné oblíbenosti jako u nás ☺. Vystoupení sboru se opravdu vydařilo, takže byl zaslouženě odměněn velkým potleskem.

A abychom neseděli jenom u teorie, ale ukázali také něco z místa, kde bydlíme, vzali jsme je na malou procházku přes náměstí zakončenou v zámku. Tam už ale neproběhla jenom obyčejná prohlídka. Šli jsme totiž rovnou na nádvoří s arkádami. Tam nám naše spolužačka Štěpánka Grunová, kterou velmi baví historie, řekla několik souhrnných informací. Prohlídku prostor jsme začali opravdu „od základů“. Ve sklepení jsme se totiž mohli podívat na původní základy hradu, který na místě dnešního zámku stával a později byl přestavěn. A aby prohlídka byla úplná, ze sklepa jsme rovnou šlapali až do nejvyššího místa. Na zámekovou věž. Po zdolání nekonečného točitého schodiště jsme se dostali na ochoz. Jako jedni z mála lidí, kteří tam někdy byli, jsme si mohli užít pohled na náměstí z jiné strany, než je to obvyklé. Výhled byl opravdu úžasný, hlavně neobyčejný. Na všech stranách něco zajímavého. Údolí řeky vpravo i vlevo, náměstí, podzimní park i celý areál zámku z ptačí perspektivy. Tímto ale program rozhodně nekončil. Prohlídli jsme si ještě výstavu v nově zrekonstruovaném interiéru. Kromě nejzajímavějších exponátů a fotografií zaujal i klavír a „křídlo“ v kapli a Rytířském sále. Společnými silami se podařilo zahrát několik písniček a v úžasné akustice těchto prostor i zazpívat. Abychom se na Krumlov podívali i z druhé strany, přejeli jsme od zámku ještě na Floriánek. Tam už se pořídl jen několik fotek a velká společná s kaplí.

Návštěva se určitě vydařila, dostalo se k nám velké množství poděkování za různé aktivity, a dokonce jsme byli pozváni na předvánoční návštěvu Senice. Projekt eTwining, který finančně podporuje tyto aktivity, tak spojil další třídy ze dvou států. Na další setkání už se totiž obě strany velmi těší.

Jan Holý, kvinta  
foto Ludmila Smutná a Jan Holý ■

## Skvělé akce na GMK

Říjen na GMK uběhl díky zajímavým akcím velmi rychle a navíc byl ukončen příjemnými podzimními prázdninami. Hned druhý pátek se kvintáři přesvědčili o tom, že dva z divů fyziky mají téměř „za humny“!

I oni v doprovodu paní profesorky Sobotkové zavítali na jadernou elektrárnu a na přečerpávací elektrárnu v Dalešicích, které se již staly téměř „druhým domovem“ všech našich studentů. Návštěva začala tradičně v infocentru.

Pak se jedna skupina vydala do skladu vyhořelého paliva, které fascinuje svojí velikostí. Průvodkyně prozradila o tomto místě plno zajímavostí, mimo jiné i to, že kontejner s palivem odolá pádu letadla, výbuchu, vysokému žáru i nárazu lokomotivy. Tak se není opravdu čeho bát!

Druhá skupina zatím sledovala „hororový“ film Blackout, aby všichni pochopili, že bez energie se dnes žít opravdu nedá!

V Dalešicích všichni absolvovali 150 schodů nahoru a dolů, zhlédli film o elektrárně a pak si ji ve slušivých helmách důkladně prohlédli. Možná tyto návštěvy ovlivnily další studium nejednoho žáka!



## Příležitost pro deváťáky

Chcete si vyzkoušet originální verzi státních přijímacích zkoušek na střední školu? - Gymnázium v Moravském Krumlově vám to umožní. Dne 26. 11. 2015 od 14.30 můžete přijít a zkusit zvládnout přijímačky vytvořené jako náhradní verze společností CERMAT pro přijímačky zkoušky v roce 2015, které doposud nebyly nikde zveřejněny. Zároveň se dozvíte i o přípravném kurzu k přijímacím zkouškám, který bude gymnáziem v letošním školním roce pořádat stejně jako v tom loňském, kdy se ho zúčastnila celá řada vašich starších spolužáků. Přijďte zcela nezávazně, těšíme se na vás.

Za GMK Mgr. Hana Schnablová ■

22. října přijeli do Krumlova studenti a pedagogové z partnerského gymnázia v Senici. Dozvěděli se, jak se vydařil projekt International village, kterého se Krumlováci zúčastnili v září. Prezentace s vyhodnocením průzkumu a bohatou fotodokumentací se všem líbila a poté byl bouřlivým potleskem pochválen pěvecký sbor pod vedením paní profesorky Slatinské.

Odpoledne si slovenští přátelé společně s několika kvintány prohlédli nejen náměstí, ale především zámek. Ten prozkoumali pod vedením Štěpánky Grunové, skvělé historičky, od sklepa přes krásné arkádové nádvoří a jednotlivé místnosti až po zámekovou věž. Po zdolání nekonečného schodiště byli všichni odměněni nádherným výhledem nejen na město, ale i na celé okolí. Společný zpěv v zámekové kapli také neměl chybu! Teď už se všichni těší na předvánoční setkání v Senici!

Od 19. do 23. října chybělo 22 studentů a paní profesorky Růžičkové a Valachové. Zúčastnili se totiž projektu Domluvme se, že se domluvíme, který probíhal v Berlíně. Studenti byli ubytováni v rodinách a každé dopoledne probíhalo vyučování na škole BWS Germanlingua.

Na rozvrhu byla konverzace, reálie Německa, gramatika, výslovnost i rozbor filmů. Během volných odpolední se Krumlováci seznámili s Berlínem – prohlédli si Říšský sněm, Braniborskou bránu, Berlínskou zeď, slavnou ulici Unter den Linden, televizní věž, Monument holocaustu... Všechny okouzila Postupim i krásný park v Sanssouci. A mnozí již plánují další návštěvu Berlína!

Poslední den před prázdninami si zpříjemnila sekunda, která v doprovodu paní ředitelky Holé a paní profesorky Šlapanské vyrazila do Brna. Na nádraží v Králově Poli na ně čekalo 11 vagonů, ve kterých v letech 1918 – 1920 žili českoslovenští legionáři. Mladý průvodce ve slušivě uniformě studenty se životem našich legií velmi důkladně seznámil. Návštěva Technického muzea – výstava Od tamtámů k internetu, expozice o první světové válce či život za první republiky byla příjemnou tečkou za výpravou do Brna.

A o tom, že na GMK nejsou spokojeni jen studenti, svědčí i opakované návštěvy zahraničních lektorů – Joa z Taiwanu a Finji z Německa, kteří na gymnáziem v říjnu rádi zavítali!

Mgr. Eva Šlapanská ■



## Zprávičky ze ZŠ Ivančická

Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

V rámci OPVK, výzva 56, Zvyšování kvality ve vzdělávání se Mgr. Lenka Hodaňová a Mgr. Květoslava Kotková zúčastnily „shadowingu“ (stínování) v partnerské škole na Maltě. Jednalo se o krátkodobou stáž (24. – 31. 10. 2015), která sestávala ze seznámení s organizací maltského školství a z pozorování metod a postupů na zahraniční škole. Načerpaly spoustu zkušeností a informací z oblasti školství, ale také poznatek, že české školství je celkově na velmi dobré úrovni. V rámci této stáže se zúčastní žáci II. stupně dvou zahraničních jazykových – vzdělávacích pobytů. Dvacet žáků se od 1. 11. do 8. 11. 2015 zúčastní studijního pobytu v Anglii. Budou pobývat na jižním pobřeží ve městě Eastbourne a samozřejmě navštíví i další zajímavá místa jako Hastings, Portsmouth, Brighton a samozřejmě i Londýn. Doprovází je Mgr. Martina Bystrianská a Mgr. Hana Štěpánová. Deset žáků a Mgr. Šárka Svobodová pojedou v době od 16. 11. do 20. 11. 2015 do německého Berlína. Věříme, že všem zúčastněným pobytů přinesou spoustu zážitků, znalostí a užitečných zkušeností. Více informací se dočtete na [www.zsivancicka.cz](http://www.zsivancicka.cz).

Mgr. Květoslava Kotková ■

inzerce



Stali jste se vlastníkem nemovitosti nebo jste svou nemovitost prodali? Víte, že je Vaší povinností zaplatit daň z nemovitosti? Už jste si zjistili informace, kdy, jak a kde se platí? Ne? Tento článek Vám určitě odpoví na všechny tyto otázky.

Existují 2 typy daně z nemovitosti, a to daň z převodu nemovitosti a daň z vlastnictví nemovitosti.

### 1. Daň z převodu nemovitosti

Od roku 2014 se tato daň nazývá daň z nabytí nemovitosti. Sazba daně je i pro rok 2015 4 % ze základu daně. Základem daně je obvykle cena nemovitosti nebo směrná hodnota, což je hodnota, kterou určuje finanční úřad na základě charakteru, typu a polohy nemovitosti. Poplatníkem této daně je osoba prodávající danou nemovitost. V případě, že se ale jedná o výměnu nemovitostí, poplatníkem je pak prodávající i nabyvatel, daň pak platí společně a nerozdílně. Daňové příznání je poplatník povinen podat nejpozději do konce třetího měsíce, který následuje po vkladu do katastru nemovitostí. Příznání se podává na finančním úřadě, v jehož obvodu se daná nemovitost nachází.

### 2. Daň z vlastnictví nemovitosti

Daň z nemovitosti je jedinou daní, která se platí předem. Pro zaplacení daně je rozhodující stav vlastnictví v katastru nemovitostí k 1. lednu. Daňové příznání je nutné podat **nejpozději do konce ledna**. Splatnost daně je pak až do konce května. Pokud je částka daně vyšší než 5 000 Kč, je možné ji rozdělit do dvou splátek, s tím, že druhou splátku je nutné zaplatit do konce listopadu. Daň z nemovitosti musí uhradit lidé, kteří se v minulém roce stali vlastníky nemovitosti nebo již dříve daňové příznání podali, ale došlo ke změně okolností rozhodných pro vyměření daně. Může se například jednat o změnu počtu vlastněných nemovitostí, změnu rozlohy pozemku, kolaudaci či přístavbu k rodinnému domu. Nové daňové příznání už nepodává vlastník nemovitosti, který už jednou příznání podal, a nedošlo u něj k žádné výrazné změně. Výše daně se může měnit na základě rozhodnutí obce, v jejímž katastrálním území se daná nemovitost nachází. Konkrétní částku pro zaplacení daně se poplatníci dozvědí během května, kdy jim z finančního úřadu budou zaslány složenky.

Letos také nastala změna pro uživatele datových schránek - od 1. ledna 2015 je jejich povinností podávat veškerá daňová příznání pouze elektronicky. Zašlete-li příznání papírovou formou, udělí Vám finanční úřad automaticky pokutu 2 000 Kč.

**Rada na závěr?** Nezapomeňte podat daňové příznání včas, vyhnete se tak zbytečným problémům a sankcím.

Pro radu v oblasti realit volejte na: 730 195 180

Jana Makešová  
Specialista na prodej nemovitostí



Century21 Bonus Brno, [www.jana-makesova.cz](http://www.jana-makesova.cz), [jana.makesova@century21.cz](mailto:jana.makesova@century21.cz)

## STUDIO MANDALA

kosmetika, masáže, pedikúra,  
manikúra, kadeřnictví, obchůdek,  
přednášky, semináře, poradenství



Dukovany 82, tel. 605 319 688, [www.studio-mandala.cz](http://www.studio-mandala.cz)

### PRO NAŠE KLIENTY HLEDÁME DŮM, CHALUPU A BYT V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ A OKOLÍ

Pokud vlastníte takovou nemovitost a zvažujete její prodej,  
neváhejte nás kontaktovat a my zařídíme vše potřebné!

- Zajímá vás jak zvýšit cenu vaší nemovitosti?
- Potřebujete poradit s prodejem?
- Dostali jste se do potíží?
- Nezvládáte splácet a hrozí vám exekuce?
- Máte již exekuci na nemovitosti?

**ZAVOLEJTE 730 195 180 nebo zdarma 800 101 128**

**A MY VÁM POMŮŽEME VAŠÍ SITUACI VYŘEŠIT!**



